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Değerli kullanıcı;
Karaca ürünlerini ürünlerini seçtiğiniz için teşekkür ederiz. Cihazı doğru 
şekilde kullanmanıza yardımcı olması için lütfen kullanım öncesinde bu 
kılavuzu dikkatle okuyunuz. “Güvenli Kullanım Uyarıları” başlıklı bölümü 
dikkate okuduğunuzdan emin olunuz ve kullanım kılavuzunda koyu renk 
harflerle vurgulanmış kısımlara özellikle dikkat ediniz.

Güvenli Kullanım Uyarıları
• Elektrikli cihazların kullanımında, aşağıda belirtilen güvenlik uyarılarına 
uygun hareket ediniz.
• Cihazın gerilim ve güç değerleri 220 - 240 V AC ~, 50 / 60 Hz 2000W olarak 
belirlenmiştir. Cihazı kullanmaya başlamadan önce, elektrik şebekesinin
uyumlu olup olmadığını kontrol ediniz. 
• Cihazın herhangi bir onarım işlemine ihtiyaç duyması halinde firmamızın 
müşteri hizmetleri birimine ya da doğrudan yetkili teknik servise 
başvurunuz. Olası tehlikelerden kaçınmak üzere, cihazı kendi imkanlarınıza 
söküp onarmayı denemeyiniz.
• Cihazı söküp kurmadan ve herhangi bir parçası üzerinde ayar yapmadan 
önce elektrik fişinin prizden çekildiğinden emin olunuz. 
• Kullanım öncesinde, elektrik kablosunun, elektrik fişinin veya başka 
parçaların hasarlı olup olmadığını kontrol ediniz. Elektrik kablosunda 
herhangi bir hasarın bulunması halinde, üretici firma, yetkili teknik servis 
veya benzer bir birim tarafından değiştirilmesini sağlayınız.   
• Cihaz gövdesini suya veya başka bir sıvıya daldırmayınız; su veya başka 
bir sıvıyla yıkamayınız.
• Cihaz gövde parçalarını bulaşık makinesinde yıkamayınız.
• Cihazı, suyun yakınında ve cam yüzeylerin üzerinde kullanmayınız.
• Cihaz gövde parçalarını bulaşık makinesinde yıkamayınız.
• Cihazı temizliğinde aşındırıcı süngerler ve kumaşlar kullanmayınız. 
• Cihazı ısı kaynaklarının yakınına yerleştirmeyiniz. 
• Yangın riskinden kaçınmak üzere, priz, elektrik kablosu ve elektrik fişi için 
belirlenmiş gerilim değerlerini aşılmadığından emin olunuz.
• Cihazı yalnızca kullanım kılavuzunda açıklandığı şekilde kullanınız.
• Kullanımda olmadığında ve temizlik işlemleri öncesinde cihazın fişini 
çekiniz.
• Cihazla birlikte uzatma kablosu kullanmanız önerilmez.
• Uzatma kablosu kullanmanız gerektiğinde şunlara dikkat ediniz: 
1-Uzatma kablosu üzerinde belirtilen akım ve gerilim değerleri, cihaz akım 
ve gerilim değerlerinden daha düşük olmamalıdır. 
2- Çocukların kazayla takılıp düşmelerini önlemek üzere, uzun kablolar 
düzgün bir şekilde konumlandırılmalı, tezgah veya masa kenarından 
sarkmamalıdır. 
• İçinde gıda maddesi varken cihazı hareket ettirmeyiniz.
• Cihazı, çocukların erişemeyeceği bir yerde muhafaza ediniz. Çocuklar da 
dahil olmak üzere, fiziksel, duyusal veya zihinsel beceri eksikliği bulunan ya



da yeterli bilgi ve deneyime sahip olmayan kişilerin cihazı kullanmasına izin 
vermeyiniz.   
• Cihaz, yalnızca ev ortamında kullanılmak üzere tasarlanmıştır.
• Kullanım sırasında cihaza ıslak ellerle müdahale etmeyiniz ve çalışır 
durumdayken cihazı hareket ettirmeyiniz.
• Düğmeler ve elektrik kablosunun suya maruz kalmasına izin vermeyiniz. 
Aksi halde, cihazın elektrik yalıtım performansı düşecek, elektrik arkı, kısa 
devre ve elektrik kaçağı riskleri ortaya çıkabilecektir.
• Olası kazalardan kaçınmak üzere, kullanım sonrasında cihazın fişini 
beklemeden çekiniz. 
• Şebeke gerilim değerinin, cihaz üzerinde belirtilmiş gerilim değerine 
uyduğundan emin olunuz ve ayn prize birden fazla elektrik cihazın fişini 
takmayınız.
• Cihaz bir oyuncak değildir ve gözetim altında bulundurulmadıkları sürece, 
çocuklar ya da zeka eksikliği bulunan kişiler tarafından kullanılmamalıdır.
• Etrafta çocuklar bulunuyorsa, cihazın kullanımı sırasında ilave dikkat 
gösteriniz. Kaza sonucu yanmaları önlemek üzere, gözetim altında 
olmadıkları sürece çocukların cihazı kullanmalarına izin vermeyiniz. Cihazı, 
bebeklerin ulaşamayacağı şekilde konumlandırınız. 
• Cihazı kullanmadan önce, tüm parçaların doğru şekilde takıldığından 
emin olunuz. Cihazı uzun süre boş halde ısıtmayınız. 
• Alkol, benzin, amil asetat ve benzer yanıcı maddeleri cihaza 
yaklaştırmayınız. 
Not: Termik devre kesicinin devreden çıkması riskinden kaçınmak üzere, 
cihazı zamanlayıcı gibi kumanda üniteleri ya da ortak bir ünite üzerinden 
düzenli olarak açılıp kapatılan elektrik devreleri gibi harici düzenekler 
aracılığıyla çalıştırmayınız.
 Dikkat: Cihazda kömür ve benzer yakıtlarla kullanmayınız. 
• Olası tehlikelerden kaçınmak üzere, cihazı perdeler ve benzer yanıcı 
malzemelerin yakınında veya altında çalıştırmayınız. Cihazla duvar 
arasında en az 20-30 cm mesafe bırakınız.
• Cihazın hava çıkışını kapatmayınız ve yanma riskini karşı, kullanım 
sırasında hava çıkışından üflenen havaya temas etmeyiniz.
• Elektrik kablosunun sıcak yüzeylere temas etmesine izin vermeyiniz. Isıtıcı 
elemanların üzerinde pas önleyici yağ bulunduğu için, ilk kullanım 
sırasında bir miktar duman oluşumu normaldir. 
• Cihazı sabit, dengeli, düz ve ısıya dayanıklı bir yüzeye yerleştiriniz.
• Cihazın, bu kullanım kılavuzuna uygun olamayan şekilde hatalı 
çalıştırılması veya ticari ya da yarı ticari amaçlarla kullanımı, ürün 
garantisini geçersiz kılacak ve bu tip durumlarda ortaya çıkabilecek 
zararlar karşısında üretici firmanın herhangi bir sorumluluğu 
bulunmayacaktır.İlk kullanımdan  önce cihazı ve aksesuarları kutusundan
tüm ambalajlama malzemelerini sökerek çıkarınız, hasar ve arızalara karşı 
kontrol ediniz. Cihazda herhangi  bir arıza ya da hasar var ise, cihazı
 kullanmayınız ve Karaca Yetkili Servisi’ne başvurunuz 



•Tamir işlemleri kesin Karaca  tarafından yapılmalıdır.
Düzgün olarak yapılmayan ve yetkisi olmayan kişilerce yapılan tamir
işlemleri kullanıcı için zarara sebep olabilir.
•Cihazınızın açma kapama tuşunun bulunduğu kısma delik veya
yarık açmaya  çalışmayınız.

 Ürün parçalarının Tanıtımı

1.  Güç Gösterge Işığı
2. Sıcaklık Ayar Düğmesi
3. Cihaz Hazır Gösterge Işığı
4. Kilitleme
5. Yağ Akıtma Tepsisi
6. Özel Yapışmaz Plakalar
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Kullanım

DİKKAT! 
Cihazınızı dondurulmuş gıdaları çözmek veya pişirmek için kullanmayınız. Tüm 
yiyeceklerin tamamen çözülmüş olduğundan emin olunuz.
NOT! 
Cihazınız ilk kullanımda bir miktar duman çıkarabilir. Bu normaldir ve daha 
sonraki kullanımlarınızda oluşmayacaktır.
• Kilitleme mandalını kilit açık konumuna  çekerek cihazınızın kilidini açınız.
• Tutma kolunu  çekerek cihazınızı açınız.
• Yapışmaz plakalara isteğe göre bir parça margarin/ sıvı yağ sürebilirsiniz.     
Ancak plakalar yapışmaz yüzeye sahip olduğundan bu şart değildir.
• Cihazınızın fişini takınız. Cihaz fişe takıldığında sıcaklık ayar düğmesi 0 (sıfır)
konumundayken cihaz hazır gösterge ışığı yeşil yanar ancak cihaz ısınmaz. 
Sıcaklık ayar düğmesini Min. ile Max. konumları arasında tercih ettiğiniz 
sıcaklığa ayarlayınız.
Güç gösterge ışığı kırmızı yanar ve cihaz hazır gösterge ışığı söner. Cihaz 
ayarladığınız sıcaklığa ulaştığında kırmızı güç gösterge ışığı söner ve yeşil 
cihaz hazır gösterge ışığı yanar
DİKKAT! 
Cihazınızın pişirme plakaları ve metal yüzeyleri kullanım sırasında aşırı ısınır. 
Yanma tehlikesini önlemek için, ısıya dayanıklı eldiven kullanınız ve cihazınızın 
sadece tutma sapına dokunarak cihazı açınız.
• Tutma sapını kullanıp üst kapağı kaldırınız. Yiyeceğinizi tahta ya da plastik 
spatula  yardımıyla alt plakaya oturtunuz
UYARI! 
Plakaların  izilmemesi için üründe metal mutfak gereçleri kullanılmamalıdır. 
Aksi taktirde plakaların yapışmaz özelliği bozulabilir.
• Kilitleme mandalı yardımıyla gıdanın kalınlığına göre üst kapağın kapanma 
mesafesini ayarlayınız
UYARI! 
Mandalı geniş mesafeye ayarladıktan sonra asla üst kapağa pres 
yapmayınız. Kilit mandalı mekanizmasından dolayı pres yapmanıza izin 
vermez ve zorlamak kilidin kırılmasına yol açabilir
• Yiyecekler tüketilmeden  nce yeterli derecede pişirilmelidir.
• Yiyecek piştiğinde tutma sapından tutmak suretiyle üst kapağı kaldırarak 
mutfak gereci yardımıyla plakanın üzerinden alınız.
• Pişirmeye devam edilecekse plakanın ısısını korumak için üst kapağı tekrar 
kapatınız.
• Elektrik fişini prizden çıkartarak makineyi kapatınız.
• Ürün tamamen soğuyunca temizleyip kurumaya bırakınız.
• Kilitleme mandalını kapalı pozisyonuna getirerek ürünü kilitleyiniz..



Sorun Olası Nedeni Çözümü

Cihaz  çalışmıyor 
veya çalışırken 
duruyor.

Fişi prize takılı olmayabilir.
 Elektrik kablosu zarar
görmüş olabilir.

Prizden elektrik gelmiyor 
olabilir. 
Cihaz açılmamış olabilir.

Fişi yeniden takınız
Cihazınızın sıcaklık ayar
düğmesini kontrol ediniz

Cihazınızın
bağlantısını kontrol ediniz.

Temizlik ve Bakım
Cihazınızın fişini prizden çekiniz. Asla cihazınızı suya daldırmayınız.
Cihazınızı her kullanımdan sonra temizlemenizi  öneririz.
Temizleme işlemi için plakaların ılık duruma gelmesini bekleyiniz. Cihazınız 
hafif ılıkken, daha kolay temizlenir. Plakalarda oluşan yiyecek kalıntılarını 
temizlemek için nemli yumuşak bir bez ile silerek temizleyiniz. Yiyeceklerin 
yapışmış kısımlarının kalmaması için her kullanımdan sonra mutlaka 
temizlemenizi öneririz.Plakalar özel yapışmaz yüzeyle kaplanmıştır. Sert 
siliciler kullanmayınız. Yapışmaz kaplamanın üstüne sprey, aşındırıcı madde 
veya deterjan sıkmayınız. Bu plakaların yapışmaz özelliğini olumsuz etkiler.
Cihaz bulaşık makinesinde yıkamaya uygun değildir.Cihazınızın pişirme 
plakalarını temizlerken asla metal nesneler ve aşındırıcı etkileri olan
malzemeler kullanmayınız.Cihazı temizlemek için deterjan, kimyasal madde 
ve aşındırıcı bez kullanmayınız.

Olası Sorunlar ve Çözümleri
Servis veya bilgi ihtiyaçlarınız ya da sorularınız için bölgenizdeki satış 
sonrası hizmet birimine başvurunuz.



Kullanım ömrü 7 yıl.

Teknik Özellikler:
220-240V~50-60Hz, 2000W

Taşıma ve Nakliye Sırasında Dikkat Edilecek Hususlar
• Taşıma ve nakliye sırasında cihazınızın aksamlarına zarar gelmemesi için
orijinal kutusunda bulundurulmalıdır.
• Taşıma sırasında ürünü normal konumunda tutunuz.
• Cihazınız nakliye esnasında düşürmeyiniz ve darbelere karşı koruyunuz.
• Cihazın müşteriye tesliminden sonra taşıma sırasında oluşan arızalar ve
hasarlar garanti kapsamına girmez.

AEEE Yönetmeliğine Uygundur.

WEEE
Bu cihaz WEEE direktiflerine uygun olarak geri dönüşümü olan
parçalardan oluştuğu için çöpe atılmaması gerekmektedir. Lütfen bu
cihazın geri dönüşümünü sağlamak için en yakın toplama merkezine
başvurunuz. 

Üretici / İthalatçı Firma:
Karaca Züccaciye Ticaret ve Sanayi A.Ş. 
Cumhuriyet Mah. Yeni Yol 1 Sok. Now Bomonti Apt. No: 2/12
Şişli - İstanbul / TURKEY



Müşteri Hizmetleri: 0850 252 55 72

Yetkili Servislerimiz için;
www.karaca.com

QR Kodu okutarak
Yetkili Servislerimize ulaşabilirsiniz.

YETKİLİ SERVİSLER
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GARANTİ ŞARTLARI
GARANTİNİN GEÇERLİLİK KOŞULLARI VE KAPSAMI
1- Garanti süresi İKİ YIL olup garantiden yararlanmak için
Garanti Belgesinin ibrazı şart olduğundan, iş bu Garanti Belgesi
garanti süresince saklanmalıdır.
2- Garanti süresi, taraflarla varılacak mutabakat ve şartlar gereği
2 yıldan fazla süreler için uzatılabilir. (2-5 yıl gibi)
3-  Sağlanan garanti süresi içinde meydana gelecek
anlaşmazlıklarda fatura tarihi dikkate alınacağından onaylı
Garanti Belgesi ile faturası veya fotokopisinin ibraz edilmesi şarttır.
4- Fatura ve garanti belgesi üzerinde herhangi bir tahribat
yapıldığında cihazın üzerindeki orijinal seri numarası
kaldırıldığında ya da tahrip edildiğinin tespitinde garanti geçersiz
sayılır.
5- Cihazın montaj veya firmamızın yetkili servislerinin haricinde
yapıldığının ya da cihazın açıldığının tespiti halinde garanti
geçersiz olacaktır.
6- Firmamız tarafından verilen garanti söz konusu cihazın amaçları
dışında veya anormal şartlarda kullanılmasından doğacak
arızalarının giderilmesini kapsamadığı gibi aşağıda belirtilen
arızalarda garanti dışıdır.
- Cihazın kullanma kılavuzunda veya montaj kılavuzunda yer alan
hususlara aykırı kullanım hatalarından meydana gelen hasar ve
arızalar.
- Voltaj uyumsuzluğu hatalı elektrik donanımı ile cihaz etkisinde
yazılı voltajdan farklı voltaj ile kullanım nedeniyle meydana gelecek
hasar ve arızalar.
- Yangın, sel, su basması ve yıldırım düşmesi gibi afetler sonucu
meydana gelecek hasar ve arızalar, tüketiciye tesliminden sonra
cihazın nakli, yükleme, boşaltma ve taşıması sırasında meydana
gelecek hasar ve arızalar.
7- Cihazın Fatura ve Garanti Belgesindeki kimliği belirtilen
tüketiciden başka hiç kimse hak ve/veya tazminat talep edemez.
Ürünün bütün parçaları dahil olmak üzere tamamı garanti 
kapsamındadır.



PRESTO PRO GRILL

8- Ürünün ayıplı olduğunun anlaşılması durumunda tüketici,
6502 sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında  Kanun’un 11 inci
maddesinde yer alan;
a) Sözleşmeden dönme,
b) Satış bedelinden indirim isteme,
c) Ücretsiz onarılmasını isteme,
d) Satılanın ayıpsız misli ile değiştirilmesini isteme haklarından
birini kullanabilir.
9- Tüketicinin bu haklardan ücretsiz onarım hakkını seçmesi
durumunda satıcı; işçilik masrafı, değiştirilen parça bedeli ya da
başka herhangi bir ad altında hiçbir ücret talep etmeksizin ürünün
onarımını yapmak veya yaptırmakla yükümlüdür. Tüketici ücretsiz
onarım hakkını üretici veya ithalatçıya karşı da kullanabilir. Satıcı,
üretici ve ithalatçı tüketicinin bu hakkını kullanmasından
müteselsilen sorumludur.
10- Tüketicinin, ücretsiz onarım hakkını kullanması halinde ürünün;
• Garanti süresi içinde tekrar arızalanması
• Tamiri için gereken azami sürenin aşılması
• Tamirinin mümkün olmadığının, yetkili servis istasyonu, satıcı,
üretici veya ithalatçı tarafından bir raporla belirlenmesi
durumlarında;
Tüketicinin ürünün bedel iadesini, ayıp oranında bedel indirimini
veya imkan varsa ürünün ayıpsız misli ile değiştirilmesini satıcıdan
talep edebilir. Satıcı, tüketicinin talebini reddedemez. Bu talebin
yerine getirilmemesi durumunda satıcı, üretici ve ithalatçı
müteselsilen sorumludur.
11- Tüketici, 6502 sayılı Kanundan doğan haklarının kullanılması ile
ilgili olarak çıkabilecek uyuşmazlıklarda yerleşim yerinin bulunduğu
veya tüketici işleminin yapıldığı yerdeki Tüketici Hakem Heyetine
veya Tüketici Mahkemesine başvurabilir.
12- Satıcı tarafından bu Garanti Belgesinin verilmemesi
durumunda, tüketici Gümrük ve Ticaret Bakanlığı Tüketicinin
Korunması ve Piyasa Gözetimi Genel Müdürlüğüne başvurabilir.

GARANTİ ŞARTLARI
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GARANTİ BELGESİ
Üretici veya İthalatçı Firmanın:
Ünvanı: Karaca Züccaciye Ticaret ve Sanayi A.Ş. 
Adresi: Cumhuriyet Mahallesi Yeni Yol 1 Sk. Now Bomontı Apt.
No: 2/12 Şişli/İstanbul, TURKEY
Tel&Fax: 0212 412 44 00 (pbx) - 0212 412 44 99
Müşteri Hizmetleri: 0850 252 55 72
Web: www.karaca.uk

Satıcı Firmanın:
Ünvanı:
Adresi:
Tel:
Yetkili Kişi:
Yetkili Kişinin İmzası ve Kaşesi:

Fatura Numarası:
Fatura Tarihi:
Teslim Tarihi ve Yeri:

Ürünün; 
Cinsi: Tost Makinesi
Modeli: Presto 2001
Model No: KE-TM2001
Markası: KARACA
Seri Numarası:
Garanti Süresi: 2 (iki) yıl
Azami Tamir Süresi: 20 (yirmi) iş günü
Bu belge Gümrük ve Ticaret Bakanlığı’nın 131863 no’lu ve 07.05.2014 tarihli izin
belgesine göre düzenlenmiştir.
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Dear user,
Thank you for selecting a Karaca product. In order to help you in using the 
appliance in the correct way, please read this User’s Manual carefully 
before use. Please make sure that you read the Part I titled “Precautions for 
Safe Use”, and pay special attention to the parts highlighted in dark letters
in this User’s Manual.

Precautions for Safe Use
• Comply with the following safety precautions when using electrical 
devices.
• The voltage and power values of the appliance are  220 - 240 V AC ~, 
50 / 60 Hz 2000W Before using the appliance, make sure that the mains
 voltage and  power values are compatible.
• When the appliance needs any repair, contact our customer services 
department or directly to the authorized technical service. To avoid any 
potential dangers, do not attempt to disassemble or repair the appliance 
yourself. 
• Before assembling or disassembling the appliance and making any 
adjustments on the appliance, make sure that the appliance is unplugged.
• Before use, check whether there is any damage on the power cord, power 
plug or other parts of the appliance. In case of any damage to the power 
cord, please ensure that it is replaced by the manufacturer, authorized 
technical service or a similar unit.
• Do not immerse the body of the appliance in water or any other liquid, 
and do not wash it with water or any other liquid.
• Do not wash the body parts of the appliance in the dishwasher.
• Do not use the appliance near water or on glass surfaces.
• Do not wash the body parts of the appliance in the dishwasher.
• Do not use abrasive sponges or fabrics to clean the appliance.
• Do not place the appliance near heat sources. 
• To avoid the risk of fire, make sure that the specified voltage values for 
the electric plug, power cord and power socket are not exceeded.
• Use the appliance only as described in this User’s Manual.
• Unplug the appliance when it is not in use and before cleaning.
• It is not recommended to use extension cords with the appliance.
• When you need to use an extension cord, pay attention to the following: 
1- Make sure that the current and voltage values specified on the extension 
cable are not be lower than the current and voltage values specified for the 
appliance. 
2- Make sure that long cords are stored and positioned neatly and they do 
not dangle from the counter or table, in order to ensure that children do 
trip over and fall accidentally.
• Do not move the appliance while there is food inside.



• Keep the appliance out of the reach of children. Do not allow the 
appliance to be used by persons who lack physical, sensory or mental 
abilities, or who do not have sufficient knowledge and experience, and by 
children.
• This appliance is for domestic use only.
• Do not touch the appliance with wet hands during use and do not move
 the appliance while it is operating.
• Do not allow the controls or power cord to be exposed to water. Otherwise, 
the electrical insulation performance of the appliance will decrease and 
there will be risk of electric arc, short circuit and electric leakage.
• To avoid any potential accidents, unplug the appliance immediately after 
use.
• Make sure that the mains voltage value corresponds to the voltage value 
specified on the appliance and do not plug more than one electrical 
appliance in the same outlet.
• This appliance is not a toy and should not be used by children or persons 
with metal deficiencies, unless they are supervised.
• If children are around, take extra care when using the appliance. To avoid 
accidental burns, do not allow children to use the appliance unless they are 
under supervision. Position the appliance out of the reach of infants.
• Before using the appliance, make sure that all parts are installed 
correctly. Food should be placed in the pan or on the grill. Do not heat 
empty appliance for a long time.
• Do not allow alcohol, gasoline, amyl acetate and similar flammable 
substances to come close to the appliance.
Note: To avoid the risk of deactivating the thermal circuit breaker, do not 
operate the appliance by external devices such as control units such as 
timers or electrical circuits that are regularly switched on and off through a
joint unit.
Caution: Do not use coal or similar fuels with the appliance.
• To avoid any potential dangers, do not operate the appliance near or 
under curtains and similar flammable materials. Keep a distance of at
least 20-30 cm between the appliance and the wall.
• Do not cover the air outlet of the appliance and do not touch the air 
blown from the air outlet during use, to avoid the risk of burning.
• Do not let the power cord touch hot surfaces. Since there is anti-rust oil 
applied on the heating elements, a certain amount of smoke formation is 
normal during the first use.
• Place the appliance on a fixed, stable, flat and heat-resistant surface.



• Incorrect operation of the appliance or use of it for commercial or 
semi-commercial purposes will invalidate the product warranty and the 
manufacturer will not be liable for any damages that may occur in such 
cases.
• Make sure that the cooked ingredients remain in golden yellow colour 
and do not turn brown or black. Cut away any burnt parts.
• During the cooking process, hot air will be discharged from the air outlet 
of the appliance. Keep your hands and face away from the steam and hot 
air outlets of the appliance. When removing the pan from the appliance, be 
careful of hot steam and air. During use, the outer surfaces of the 
appliance may reach high temperatures.
• In the event of black smoke coming out of the appliance, immediately 
unplug the appliance and wait for the smoke formation to cease before 
taking the pan out of the appliance.
Before using device for the first time, remove all packing materials and 
accessories from the box, check for damage and malfunctions. If there is any 
malfunction or damage to the equipment, do not use the appliance and
get in contact with Karaca  Authorized Service. The repair procedures must be 
performed by the Authorized Karaca Service. Repairs that are inadequate or 
carried out by unauthorized personnel may pose harm to the user.
-Do not punch a hole or a tear on the section where the on/off button
is. 
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1 Power Indicator Light
2. Temperature Setting Knob
3. Device Ready Indicator Light
4. Locking
5. Oil Drain Tray
6. Special Non-Stick Plates



First Use
Make sure you understand all the parts and features of your Presto sandwich 
toaster. Always remove packaging materials and labels before first use. Make 
sure that your appliance is not packaged as missing.
Before using your appliance, clean it by following the steps indicated in 
Cleaning and Maintenance part.
CAUTION!
Do not use your device to dissolve or cook frozen foods. Make sure all food is 
completely dissolved.
NOTE !
Your device may produce some smoke during first use. This is normal and will 
not occur in your later use.
• Unlock your device by pulling the locking latch to the unlocked position.
• Open the device by pulling the handle.
• You can put some margarine / oil to the non-stick plates. This is not 
necessary, however,
as the plates have a non-stick surface.
• Plug in your device. When the device is plugged in, ready indicator light 
turns green when the temperature control knob is in the 0 (zero) position, but 
the device does not heat up. Set the temperature adjustment knob to your 
preferred temperature between Low and High. The power indicator light 
turns red and the device ready indicator light turns off.
When the device reaches the set temperature, the red power indicator light 
turns off and the green indicator light is on.
CAUTION!
The cooking plates and metal surfaces of your device will overheat during 
use. To prevent burns, use a heat-resistant glove and turn on the device by 
simply touching the handle of the device.
Use the handle and lift the top cover. Place your food on the bottom plate 
using a wooden or plastic spatula.
WARNING!!
Metal kitchen utensils should not be used in the product to avoid scratching 
the plates. Otherwise, the non-stick properties of the plates may be impaired.
• Adjust the closing distance of the top cover according to the thickness of the 
food using the locking latch.
WARNING!!
Never press the top cover after adjusting the latch for a wide distance. The 
lock latch does  not allow you to press due to its mechanism, and if you force, 
the lock may break.
• Food should be cooked adequately before consumption.
• When the food is cooked, lift the top cover and take it from the plate by 
using a kitchen tool.
• If the food will continue to be cooked, put the top cover down again to 
maintain the temperature of the plate.



 Switch off the device by unplugging it.
• When the product is completely cooled, clean and leave it to dry.
• Lock the product by turning the locking latch to the closed position.

Cleaning and Maintenance
Unplug the appliance. Never immerse your appliance in water.
We recommend that you clean the appliance after each use.
Wait for the plates to warm up for cleaning. When your device is slightly 
warm, it is easier to clean. Use a damp, soft cloth to clean the food residue 
from the plates. We recommend that you clean it after each use in order not 
to have any sticking food parts on the device.
CAUTION!
The plates are coated with a special non-stick surface. Do not use hard 
wipers. Do not spray, abrasive or detergent onto the non-stick coating. This 
adversely affects the nonstick  properties of the plates.
WARNING!!
The appliance is not suitable for washing in the dishwasher
WARNING!!
Never use metal objects or materials with corrosive effects when cleaning 
the cooking plates of your device.
WARNING!!
Do not use detergent, chemical or abrasive cloth to clean the appliance.

Problem Cause Remedy

It may not be 
plugged in.
 There may be no 
power in the socket.
The power cord 
may be damaged.
Appliance may not 
be turned on.

Re-plug the appliance Check 
the electrical connection

Check the temperature knob 
of your device.

The appliance 
does not work or 
stops working.



First Use
Make sure you understand all the parts and features of your Presto sandwich 
toaster. Always remove packaging materials and labels before first use. Make 
sure that your appliance is not packaged as missing.
Before using your appliance, clean it by following the steps indicated in 
Cleaning and Maintenance part.
CAUTION!
Do not use your device to dissolve or cook frozen foods. Make sure all food is 
completely dissolved.
NOTE !
Your device may produce some smoke during first use. This is normal and will 
not occur in your later use.
• Unlock your device by pulling the locking latch to the unlocked position.
• Open the device by pulling the handle.
• You can put some margarine / oil to the non-stick plates. This is not 
necessary, however,
as the plates have a non-stick surface.
• Plug in your device. When the device is plugged in, ready indicator light 
turns green when the temperature control knob is in the 0 (zero) position, but 
the device does not heat up. Set the temperature adjustment knob to your 
preferred temperature between Low and High. The power indicator light 
turns red and the device ready indicator light turns off.
When the device reaches the set temperature, the red power indicator light 
turns off and the green indicator light is on.
CAUTION!
The cooking plates and metal surfaces of your device will overheat during 
use. To prevent burns, use a heat-resistant glove and turn on the device by 
simply touching the handle of the device.
Use the handle and lift the top cover. Place your food on the bottom plate 
using a wooden or plastic spatula.
WARNING!!
Metal kitchen utensils should not be used in the product to avoid scratching 
the plates. Otherwise, the non-stick properties of the plates may be impaired.
• Adjust the closing distance of the top cover according to the thickness of the 
food using the locking latch.
WARNING!!
Never press the top cover after adjusting the latch for a wide distance. The 
lock latch does  not allow you to press due to its mechanism, and if you force, 
the lock may break.
• Food should be cooked adequately before consumption.
• When the food is cooked, lift the top cover and take it from the plate by 
using a kitchen tool.
• If the food will continue to be cooked, put the top cover down again to 
maintain the temperature of the plate.

Using lifetime: 7 years

Technical Specifications:
220-240V~50-60Hz, 2000W

Points to Consider During Transportation and Handling
• Keep the appliance in its original box in order to avoid damage during 
transportation and handling.
• Keep the appliance in its normal position during transportation.
• Do not drop the appliance on the floor and protect it from impacts during 
transportation.
• Damages and breakdowns caused by transportation and handling after 
the delivery of the appliance to the customer will be out of the warranty 
coverage. 

This device complies with the AEEE Directive. 

WEEE
Since this appliance is designed with recyclable parts in accordance with 
the WEEE Directive, do not dispose it of together with domestic waste. 
Please bring it to the nearest waste collection centre to enable the 
recycling of the appliance. 

Manufacturer/Importer Company:
Karaca Zuccaciye Ticaret ve Sanayi A.S.
Cumhuriyet Mahallesi Yeni Yol 1 Sk. Now Bomontı Apt. No: 2/12
Şişli/İstanbul, TURKEY



PRESTO PRO GRILL

 WARRANTY CONDITIONS
COVERAGE AND CONDITIONS OF WARRANTY
1- The warranty period is TWO YEARS and this Warranty Certificate
should be kept during the warranty period, since it is required to be
presented for warranty claims.
2- The warranty period can be extended upon the mutual
understanding between the parties (e.g. for 2-5 years), with the
conditions to be mutually agreed.
3- Since the invoice date will be considered in potential disputes
during the warranty period, invoice of the product or its photocopy
will be required to be presented together with the certified
Warranty Certificate.
4- The warranty will be invalid if there is the invoice or the
Warranty Certificate is altered, or if the original serial number on
the product is removed or altered.
5- The warranty will be invalid if it is determined that the device
was installed or disassembled by persons other than our company
or authorized technical services.
6- The warranty coverage provided by our company does not
include damages or breakdowns that occur as a result of the use
of the product out of its intended use or in abnormal conditions.
The following situations are also out of the warranty coverage:
• Damages and breakdowns caused by noncompliance with the
instructions given in the user’s manual or installation manual or
by wrong use.
• Damages and breakdowns caused by excessively low or high
voltage, improper electricity wiring, or voltage values different
from the specifications on the product identification plate. 
• Damages and breakdowns caused by disasters such as fire,
flooding or stroke of lightening, and damages and breakdowns
that occur during loading, unloading or transportation after th
delivery of the product to the customer. 
7- Any person other than identified on the invoice or Warranty
Certificate of the product cannot claim for any right and/or
compensation. The product is under warranty coverage with its all
parts and components. 



PRESTO PRO GRILL

 WARRANTY CONDITIONS
8- In case the product is determined to be defective, the consumer
may exercise any of the following rights defined in article 11 of the
Turkish Consumer Protection Law number 6502:
a) Terminate the contract.
b) Claim for discount on the sales price.
c) Claim for free of charge repair.
d) Claim for the replacement of the product with a non-defective
equivalent.
9- In case the consumer opts for exercising the free of charge
repair right, the manufacturer will be obliged to repair the product
or have it repaired without demanding any fee under any name
including but not limited to workmanship or parts replacement.
The consumer is entitled to exercise the free of charge repair
right with either the manufacturer or the importer. The seller,
manufacturer and importer are severally responsible for the
exercise of this right.
10- In case consumer opts for exercising the free of charge repair
right and if;
• the product gets defective again during the warranty period, or
• the maximum allowed time for repair exceeded, or
• it is stated by the authorized technical service, seller,
manufacturer or importer in a report that repair is not possible,
the consumer will be entitled to claim for refund or price discount
in proportion to the defect or, if possible, replacement of the
product with a non-defective equivalent by the seller, and the
seller cannot refuse to comply with the claim. The seller,
manufacturer and importer are severally responsible for complying
with the claim.
11- For any dispute arising out of the exercise of the rights under
the Law number 6502, the consumer will be entitled to apply to the
Consumer Arbitration Committee or Consumer Court located
where the consumer is settled or consumer transactions are
carried out.
12- In case this Warranty Certificate is not delivered by the seller,
the consumer will be entitled to apply to the General Directorate of
Consumer Protection and Market Surveillance of the Ministry
of Customs and Trade.



PRESTO PRO GRILL

WARRANTY CERTIFICATE
The manufacturer’s or Importer’s
Business Title: Karaca Zuccaciye Ticaret ve Sanayi A.S.
Address: Cumhuriyet Mahallesi Yeni Yol 1 Sk. Now Bomontı Apt.
No: 2/12 Şişli/İstanbul, TURKEY
Phone & Fax Number: 0212 412 44 00 (pbx) – 0212 412 44 99
Customer Services: 0850 252 55 72
Web: www.karaca.uk

The seller’s
Business Title: 
Address: 
Phone Number: 
Authorized Person:
Seal and Signature of the Authorized Person: 

Invoice Number:
Invoice Date:
Date and Place of Delivery:

The product’s
Type: Grill And Toaster Machine 
Model: Presto 2001
Model No: KE-TM2001
Brand: KARACA
Serial Number:
Warranty Period: 2 (two) years
Maximum Allowed Repair Time: 20 (twenty) working days

This certificate is issued based on the permit dated 7th of May 2914 with number
131863 of the Ministry of Customs and Trade of the Turkish Republic.



PRESTO 2001
GRILL AND TOASTER 

MASCHINE

BENUTZERHANDBUCH UND
GARANTIESCHEIN

DE

www.karaca.com.deK u n d e n h o t l i n e
0800 197 80 00



Geehrte Benutzer;
Vielen Dank, dass Sie sich für Karaca-Produkte entschieden haben. Bitte 
lesen Sie diese Anweisungen vor dem Gebrauch des Geräts sorgfältig 
durch, damit Sie das Gerät richtig bedienen können. Lesen Sie den 
Abschnitt I "Hinweise für eine sichere Verwendung" sorgfältig durch und 
schenken Sie auf die hervorgehobenen Abschnitte in der 
Gebrauchsanweisung bitte höchste Achtung.

Hinweise für eine sichere Verwendung
• Beachten Sie bei der Verwendung elektrischer Geräte bitte die folgenden 
Sicherheitshinweise.
• Spannungs- und Leistungswerte des Geräts sind: AC220-240V, 50-60Hz
1300W. Überprüfen Sie vor der Inbetriebnahme des Geräts die 
Übereinstimmung mit dem Stromnetz.
• Sollte das Gerät repariert werden müssen, wenden Sie sich an den 
Kundendienst unserer Firma oder direkt an den autorisierten technischen 
Service. Um mögliche Gefahren zu vermeiden, versuchen Sie nicht, das 
Gerät selbst zu zerlegen oder zu reparieren.
• Vergewissern Sie sich vor der Demontage und der Installation des Geräts 
und vor dem Vornehmen von Einstellungen an einem Teil des Geräts, dass 
das Gerät ausgesteckt ist.
• Überprüfen Sie vor dem Gebrauch die Unversehrtheit von Netzkabel, 
Netzstecker oder anderer Teile. Ist das Netzkabel beschädigt, lassen Sie 
dieses durch den Hersteller, einen autorisierten technischen Service oder 
durch eine vergleichbar qualifizierte Stelle ersetzen.
• Tauchen Sie das Gehäuse des Geräts nicht in Wasser oder andere 
Flüssigkeiten. Das Gerät nicht mit Wasser oder anderen Flüssigkeiten 
waschen.
• Waschen Sie die Gehäuseteile des Geräts nicht in der Spülmaschine.
• Verwenden Sie das Gerät nicht in der Nähe von Wasser oder auf 
Glasoberflächen.
• Verwenden Sie zum Reinigen des Geräts keine Reibschwämme und -stoffe.
• Stellen Sie das Gerät nicht in der Nähe von Wärmequellen auf.
• Um eine Brandgefahr zu vermeiden, stellen Sie sicher, dass die 
angegebenen Spannungswerte für Steckdose, Netzkabel und Netzstecker 
nicht überschritten werden.
• Verwenden Sie das Gerät nur wie in dieser Gebrauchsanweisung 
beschrieben.
• Wenn Sie das Gerät nicht verwenden und bevor Sie das Gerät reinigen, 
ziehen Sie unbedingt den Stecker aus der Steckdose.
• Ein Einsatz eines Verlängerungskabels mit diesem Gerät ist nicht 
empfehlenswert.
• Müssen Sie trotzdem ein Verlängerungskabel verwenden, beachten Sie 
bitte folgendes: 1) Die auf dem Verlängerungskabel angegebenen Strom- 



und Spannungswerte dürfen nicht niedriger sein als die Strom- und 
Spannungswerte des Geräts. 2) Um zu verhindern, dass Kinder 
versehentlich stolpern und fallen, müssen lange Kabeln ordentlich verlegt 
sein und dürfen keineswegs über Theken- oder Tischkanten hängen. 
• Bewegen Sie das Gerät nicht, solange es mit Lebensmitteln befüllt ist.
• Bewahren Sie das Gerät für Kinder unzugänglich auf. Lassen Sie das 
Gerät nicht durch Personen, einschließlich Kinder, benutzen, die körperlich, 
sensorisch oder geistig beschränkt sind oder die nicht über ausreichende 
Kenntnisse und Erfahrungen zur Verwendung des Geräts verfügen.
• Das Gerät ist nur für häuslichen Gebrauch bestimmt.
• Berühren Sie das Gerät während des Gebrauchs nicht mit nassen Händen 
und bewegen Sie es nicht, während es in Betrieb ist.
• Vermeiden Sie jeglichen Kontakt der Tasten und des Netzkabels mit 
Wasser. Andernfalls nimmt die elektrische Isolationsleistung des Geräts ab
und es besteht die Gefahr der Bildung von Lichtbogen, Kurzschluss und 
elektrischer Leckage.
• Um mögliche Unfälle zu vermeiden, ziehen Sie umgehend nach dem 
Gebrauch den Netzstecker aus der Steckdose. 
• Stellen Sie sicher, dass der Wert der Netzspannung dem Spannungswert 
des Geräts entspricht und stecken Sie nicht mehr als einen elektrischen 
Gerätestecker in dieselbe Steckdose.
• Dieses Gerät ist kein Spielzeug und darf durch Kinder oder Personen mit 
eingeschränkter Wahrnehmungsfähigkeit nur unter Aufsicht verwendet 
werden.
• Befinden sich Kinder im Umfeld, haben Sie bei der Verwendung des 
Geräts bitte höchste Vorsicht. Lassen Sie Kinder das Gerät nur unter 
Aufsicht benutzen, um einer Verbrennungsgefahr vorzubeugen. Das Gerät 
für Kleinkinder unzugänglich aufstellen.
• Stellen Sie vor der Verwendung des Geräts sicher, dass alle Teile 
ordentlich installiert sind. Die Zutaten für die Zubereitung Ihres Gerichts in 
die Pfanne oder auf den Rost legen. Das Gerät nicht im leeren Zustand zu 
lange heizen.
• Lassen Sie Substanzen wie Alkohol, Benzin, Amylacetat und vergleichbare 
brennbare Substanzen nicht in die Nähe des Geräts gelangen.
Hinweis: Um das Risiko einer Ausscheidung des thermischen Leistungsschal
ters zu vermeiden, das Gerät nicht mit externen Geräten wie Steuergeräten 
wie einen Timer oder Stromkreisen betreiben, die regelmäßig über ein 
gemeinsames Gerät ein- bzw. ausgeschaltet werden.
• Vor der ersten Verwendung den Frittierkorb, die Pfanne und Pfannenraum 
Geräts mit kochendem Wasser sterilisieren.
Vorsicht: Im Gerät keine Kohle oder ähnliche Brennstoffe verwenden.
• Um möglichen Gefahren vorzubeugen, betreiben Sie das Gerät nicht in 
der Nähe von Vorhängen und ähnlichen brennbaren Materialien oder unter 
Vorhängen. Achten Sie unbedingt darauf, zwischen dem Gerät und der



Wand einen Abstand von mindestens 20-30 cm einzuhalten.
• Decken Sie den Luftauslass des Geräts nicht ab. Um eine 
Verbrennungsgefahr zu vermeiden, vermeiden Sie jeglichen Kontakt mit 
der Luft, die während des Gebrauchs aus dem Luftauslass geblasen wird.
• Lassen Sie das Netzkabel keine heißen Oberflächen berühren. Da sich auf 
den Heizelementen Rostschutz-Öl befindet, ist beim ersten Gebrauch des 
Geräts eine gewisse Rauchbildung völlig normal.
• Stellen Sie das Gerät auf eine stabile, gleichmäßige, flache und 
hitzebeständige Oberfläche.
• Ein fehlerhafter Betrieb des Geräts zuwider dieser Gebrauchsanweisung 
oder ein Einsatz des Geräts für kommerzielle oder halbkommerzielle 
Zwecke,  führt zum Erlöschen der Produktgarantie. Der Hersteller haftet 
nicht für Schäden, die auf solche Fälle zurückgehen.
• Achten Sie darauf, dass die zubereiteten Zutaten goldgelb bleiben und 
nicht braun oder schwarz werden. verbrannte Stellen vor dem Verzehr 
entfernen.  
• Während des Heißluftfrittierens tritt aus dem Luftauslass des Geräts 
heiße Luft aus. Halten Sie Ihre Hände und Ihr Gesicht von Dampf- und 
Heißluftauslässen fern. Haben Sie beim Entfernen der Pfanne vom Gerät 
höchste Vorsicht vor heißem Dampf bzw. heißer Luft. Während des 
Gebrauchs können die Außenflächen des Geräts sehr hohe Temperaturen 
erreichen.
• Tritt schwarzer Rauch aus dem Gerät aus, ziehen Sie unverzüglich den 
Netzstecker und warten Sie, bis die Rauchbildung stoppt, bevor Sie die 
Pfanne aus dem Gerät nehmen.Nehmen Sie das Gerat  und das Zubehör 
vor dem ersten Gebrauch aus der Verpackung, überprüfen Sie
es auf Schaden und Funktionsstörungen. Bei Fehlfunktionen oder Schaden am 
Gerat verwenden Sie das Gerat nicht und wenden Sie sich an den
autorisierten Karaca-Kundendienst. Instandsetzungen müssen unbedingt 
durch den autorisierten Karaca Kundendienst durchgeführt werden. 
Nicht ordnungsgem durchgeführte Reparaturen oder Reparaturen durch nicht
autorisierte Personen k nnen dem Benutzer schaden. Versuchen Sie an die 
Stelle Ihres Ger ts, wo sich die Ein / Aus- Taste befindet kein Loch oder keine 
Spalte zu öffnen. 



1. Betriebsanzeigeleuchte
2. Temperatureinstelltaste
3. Ger t Bereitschaftsanzeige
4. Verriegelung
5.  lablaufschale
6. Spezielle Antihaftplatten

Erstanwendung
Stellen Sie sicher, dass Sie alle Komponenten und Funktionen des Presto 
Pro Grill Grillmaschine
kennen. Entfernen Sie Verpackungsmaterialien und Etiketten immer vor 
dem ersten
Gebrauch. Stellen Sie sicher, dass Ihr Ger t nicht mangelhaft verpackt ist.
Reinigen Sie das Ger t vor der Verwendung, indem Sie die Schritte unter 
Reinigung und Wartung ausführen. Anwendung
ACHTUNG!
Verwenden Sie Ihr Ger t nicht zum Aufl sen oder Garen von Tiefkühlkost. 
Stellen Sie sicher, dass alle Lebensmittel vollst ndig aufgel st sind.
HINWEIS!
Ihr Ger t kann beim ersten Gebrauch etwas Rauch erzeugen. Dies ist 
normal und tritt bei Ihrer sp teren Verwendung nicht auf.
• Entriegeln Sie Ihr Ger t, indem Sie die Verriegelung in die Offen-Position 
ziehen.
•  Öffnen Sie das Ger t, indem Sie Haltegriff ziehen.
• Auf Wunsch k nnen Sie ein Stück Margarine/ l auf die Antihaftplatten 
auftragen. Dies ist jedoch nicht notwendig, da die Platten eine Antihafto-
berfl che haben.
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Beschreibung der Produktteile



• Stecken Sie Ihr Ger t an die Steckdose. Wenn das Ger t angeschlossen ist, 
leuchtet die Bereitschaftsanzeige des Ger ts grün, wenn die Temperaturein-
stelltaste auf 0 (Null) steht, aber das Ger t heizt nicht auf. Stellen Sie die 
Temperatureinstelltaste auf Ihre bevorzugte Temperatur zwischen Niedrig 
und Hoch. Die Betriebsanzeige leuchtet rot und die Betriebsbereitschafts-
anzeige erlischt. Wenn das Ger t die eingestellte Temperatur erreicht, 
erlischt die rote Betriebsanzeige und die grüne Anzeige leuchtet.
ACHTUNG!
Die Kochplatten und Metalloberfl chen Ihres Ger ts werden w hrend des 
Betriebs überhitzt. Um Verbrennungen zu vermeiden, verwenden Sie einen 
hitzebest ndigen
Handschuh und schalten Sie das Ger t ein, indem Sie nur den Griff des Ger 
ts berühren.
• Verwenden Sie den Griff und heben Sie die obere Abdeckung an. Legen Sie 
Ihre Lebensmittel mit einem Holz- oder Plastikspatel auf die Bodenplatte.
WARNUNG!
Verwenden Sie keine Küchenger te aus Metall, um ein Verkratzen der 
Platten zu vermeiden. Andernfalls k nnen die Antihaft-Eigenschaften der 
Platten beeintr chtigt werden.
• Passen Sie den Schlie abstand der oberen Abdeckung mithilfe der 
Verriegelung an die Dicke des Garguts an.
WARNUNG!
Drücken Sie niemals auf die obere Abdeckung, nachdem Sie die Verriege-
lung über eine breite Entfernung eingestellt haben. Aufgrund des Verriege-
lungsmechanismus k nnen Sie nicht drücken und Kraftausübung kann zum 
Brechen der Verriegelung führen.
• Lebensmittel sollten vor dem Verzehr ausreichend gekocht werden.
• Wenn das Gargut gegart ist, halten Sie die obere Abdeckung und 
entfernen Sie sie mit dem Küchenwerkzeug von der Platte.
• Wenn Sie weiter kochen, schlie en Sie die obere Abdeckung erneut, um die 
Temperatur der Platte zu erhalten.
• Schalten Sie das Ger t aus, indem Sie den Netzstecker ziehen.
• Wenn das Produkt vollst ndig abgekühlt ist, reinigen sie es und lassen Sie 
es trocknen.
• Verriegeln Sie das Produkt, indem Sie die Verriegelung in die geschlossene 
Position bringen.



Reinigung und Pflege
Ziehen Sie den Stecker Ihres Ger ts aus der Steckdose. Tauchen Sie Ihr Gerat 
niemals in Wasser.
Wir empfehlen, dass Sie Ihr Ger t nach jedem Gebrauch reinigen.
Lassen Sie die Platten zum Reinigen warmlaufen. Wenn das Ger t etwas 
warm ist, l sst es sich leichter reinigen. Wischen Sie die Speisereste mit 
einem feuchten, weichen Tuch von den Platten ab. Wir empfehlen, dass Sie 
es nach jedem Gebrauch reinigen, um ein Anhaften von Teilen der Lebens-
mittel zu verhindern.
ACHTUNG!
Die Platten sind mit einer speziellen Antihaft-Oberfl che beschichtet. 
Verwenden Sie keine harten Wischer. Sprühen Sie keine Sprays, Scheuermit-
tel oder Reinigungsmittel auf die Antihaftbeschichtung. Dies beeintr chtigt 
die Antihaft-Eigenschaften der Platten.
WARNUNG!
Das Ger t ist nicht zum Spülen in der Spülmaschine geeignet.
WARNUNG!
Verwenden Sie niemals metallische Gegenst nde oder Materialien mit  
tzenden Eigenschaften, wenn Sie die Kochplatten Ihres Ger ts reinigen.
WARNUNG!
Verwenden Sie zum Reinigen des Ger ts kein Reinigungsmittel, Chemikalien 
oder Scheuerlappen.

Sorun Olası Nedeni Çözümü

Das Gerat 
funktioniert
nicht oder stoppt 
wahrend
des Betriebs

Der Netzstecker ist evtl.
nicht richtig eingesteckt.

Möglicherweise kommt kein..
Strom aus der Steckdose

Das Netzkabel ist
möglicherweise beschdigt
  
Das Gerat ist
möglicherweise nicht
eingeschaltet

Stecken Sie den Stecker
wieder ein.  berprüfen Sie die 
elektrische Verbindung.

Überprüfen Sie die
Temperatureinstelltaste Ihres
Gerats.



Die Lebensdauer beträgt 7 Jahre.

TECHNISCHE DATEN
220-240V~50-60Hz, 2000W

Vorsichtsmaßnahmen beim Transport und Versand 
• Ihr Gerät muss in der Originalverpackung aufbewahrt werden, um
Schäden an Teilen während des Transports und des Versands zu
vermeiden.
• Bewahren Sie das Produkt während des Transports in der normalen
Position auf.
• Lassen Sie Ihr Gerät während des Transports nicht fallen und schützen
Sie es vor Stößen.
• Nach Übergabe des Produkts an den Kunden sind Ausfälle und
Transportschäden von der Garantie ausgeschlossen.

Entspricht der AEEE-Verordnung.

WEEE
Dieses Gerät darf nicht entsorgt werden, da es aus recycelten Teilen
besteht, die den WEEE-Richtlinien entsprechen. Bitte wenden Sie sich
zum Recycling an die nächstgelegene Sammelstelle.

Hersteller / Importeur Firma:
Karaca Zuccaciye Ticaret ve Sanayi A.S.
Cumhuriyet Mahallesi Yeni Yol 1 Sk. Now Bomontı Apt. No: 2/12
Şişli/İstanbul, TURKEY



PRESTO PRO GRILL

GARANTIEBEDINGUNGEN
EDINGUNGEN FÜR DIE GÜLTIGKEIT UND UMFANG DER GARANTIE
1- Die Garantiedauer beträgt ZWEI JAHRE. Für die Nutzung der
Garantie ist die Vorlage der Garantie erforderlich. Aus diesem
Grund sollte diese Garantieurkunde während der Garantiedauer
aufbewahrt werden.
2- Die Dauer der Garantie kann nach Übereinkunft zwischen den
Parteien und gemäß denn Bedingungen auf längere Fristen
verlängert werden (wie etwa 2-5 Jahre).
3- Bei eventuellen Uneinigkeiten während der gewährten
Garantiefrist wird das Datum der Rechnung beachtet; deshalb ist
die Vorlage der bestätigten Garantieurkunde sowie der Rechnung
oder Rechnungskopie zwingend erforderlich.
4- Im Fall von Verfälschung der Rechnung und der
Garantieurkunde oder im Fall der Entfernung oder Feststellung
einer Beschädigung der originalen Seriennummer auf dem Gerät
wird die Garantie ungültig.
5- Falls festgestellt wird, dass das Gerät außerhalb unserer
autorisierten Werkstätten geöffnet wurde bzw. Montagearbeiten
durchgeführt wurden, erlischt die Garantie.
6- Die seitens unserer Firma gewährte Garantie umfasst nicht die
Behebung von Schäden die bei nicht zweckgemäßer Verwendung
oder Verwendung unter normwidrigen Bedingungen entstehen.
Ferner sind die folgenden Schadensfälle aus der Garantie
ausgeschlossen:
• Schäden und Defekte, die aufgrund von Fehlbedienungen
entgegen der in der Gebrauchsanweisung angegebenen Schritte
entstehen.
•  Schäden und Defekte, die entstehen können aufgrund von
Spannungsdifferenzen, einer fehlerhaften Elektroausrüstung sowie
dem Betrieb bei einer Stromspannung, die von der in Gerätebeilage
angegebenen Spannung abweicht.   
• Schäden und Defekte, die infolge von Brand, Überschwemmung,
Hochwasser und Blitzschlag entstehen können und solche, die beim
Transport, Laden, Abladen und Tragen nach Lieferung an den
Kunden entstehen.
7- Außer dem auf der Rechnung und der Garantieurkunde
angegebenen Käufer ist niemand für die Beanspruchung eines
Rechts und/oder eines Schadenersatzes berechtigt. Das Produkt
ist ganzheitlich mitsamt allen Teilen in der Garantie eingeschlossen.



PRESTO PRO GRILL

GARANTIEBEDINGUNGEN
8- Der Verbraucher kann eines der folgenden Ansprüche gem. Art.
11 des Türkischen Gesetzes Nr. 6502 für Verbraucherschutz falls er
feststellt, dass das Produkt Mängel aufweist:
a) Rücktritt vom Kaufvertrag,
b) Forderung von Preisnachlass,
c) Forderung von kostenfreier Reparatur,
d) Ersatz des Produkts mit einem mangelfreien gleichwertigen
Produkt.
9- Falls der Verbraucher von seinem Anspruch auf kostenfreie
Reparatur Gebrauch macht ist der Verkäufer verpflichtet, die
Reparatur des Produktes durchzuführen oder zu veranlassen ohne
Forderung irgendwelcher Entgelte für Arbeitsaufwand, Ersatzteilen
oder dergleichen. Der Verbraucher kann sein Anspruch auf
kostenfreie Reparatur auch gegen den Hersteller oder dem
Importeur geltend machen. Der Verkäufer, der Hersteller sowie der
Importeur haften gesamtschuldnerisch für diesen Anspruch des
Käufers.
10- Falls nach Geltendmachung des Anspruchs auf kostenfreie
Reparatur durch den Verbraucher 
• das Produkt erneut defekt wird
• die maximale Reparaturfrist überschritten wird
• durch die autorisierte Reparaturwerkstätte, den Verkäufer, den
Hersteller oder Importeur mit einem Bericht belegt wird, dass die
Reparatur nicht möglich ist, ist der Verkäufer berechtigt, den
Verkaufspreis zurückerstatten zu lassen, Preisnachlass im
Verhältnis des Mangels zu verlangen oder nach Möglichkeit den
Ersatz mit einem mangelfreien gleichwertigen Produkt zu fordern.
Der Verkäufer darf diese Forderung des Verbrauchers nicht
zurückweisen. Bei Nichterfüllung dieser Forderung haften
Verkäufer, Hersteller und Importeur gesamtschuldnerisch.
11- Bei Uneinigkeiten die im Zusammenhang mit den Ansprüchen
des Verbrauchers aufgrund des Gesetzes Nr. 6502 entstehen
können, kann der Verbraucher sich an den
Verbraucherschlichtungsausschuss oder an das Schiedsgericht für
Verbraucherschutz innerhalb seinem Wohnort wenden oder in
jenem Ort, in welchem die Verbraucheraktion stattgefunden hat.
12- Bei Nichtaushändigung dieser Garantieurkunde durch den
Verkäufer kann sich der Verbraucher an das Generaldirektorat für
Verbraucherschutz und Marktüberwachung des Ministeriums für
Zoll und Handel wenden.



GARANTIEZERTIFIKAT
Daten der Hersteller- oder Importeur Firma:
Handelsname: Karaca Züccaciye Ticaret ve Sanayi A.S.
Adresse: Cumhuriyet Mahallesi Yeni Yol 1 Sk. Now Bomontı Apt.
No: 2/12 Şişli/İstanbul, TURKEY
Tel & Fax: 0212 412 44 00 (pbx) – 0212 412 44 99
Kundenhotline: 0800 197 80 00
Web: www.karaca.com

Daten des Verkäufers:
Handelsname:
Adresse:
Tel.:
Befugte Person:
Unterschrift und Stempel der befugten Person: 

Rechnungsnummer:
Datum der Rechnung:
Datum und Ort der Lieferung:

Daten des Produkts:
Art: Grill And Toaster Maschine
Modell: Presto 2001
Modell No: KE-TM2001
Marke: KARACA
Seriennummer:
Garantiefrist: 2 (zwei) Jahre
Maximale Nachbesserungszeit: 20 (zwanzig) Werktage

Dieses Dokument wurde gemäß dem Genehmigungsschein vom 07.05.2014 mit der
Nummer 131863 des Ministeriums für Zoll und Handel ausgestellt.
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Müşteri Hizmetleri
0850 252 55 72 www.karaca.com


